



2024年11月4日 星期一
農歷甲辰年 十月初四

JINJIANG ECONOMY NEWS



晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3931期

創新發展“晉江經驗”

晉江舉辦第二屆“企業家日”“人才日”活動

本報訊（記者 李玲玲 陳巧玲）11月1日，“學習貫徹習近平總書記在福建考察時的重要講話精神，創新發展‘晉江經驗’，奮力推進中國式現代化晉江實踐”——第二屆晉江“企業家日”“人才日”活動在晉江國際會展中心舉行。

泉州市委書記、泉州市人大常委會主任張毅恭，中國全國政協常委、全國工商聯副主席、安踏集團董事局主席丁世忠，晉江市領導張文賢、王明元、林仁達、許宏程等參加活動。

在政企座談交流會上，優秀企業家、科技人才代表結合各自實際，圍繞主題暢談體會，從堅定發展信心、深化創新驅動、品牌戰略升級、行業可持續發展、履行企業家擔當、打造人才環境等方面積極建言獻策。

張毅恭代表泉州市委、市政府向各位企業家和人才致以節日問候，點

贊大家堅守實業、研發技術、開拓進取，以實際行動助力高質量發展。張毅恭指出，泉州正把學習宣傳貫徹習近平總書記在福建考察時的重要講話精神作為重大政治任務，傳承弘揚、創新發展“晉江經驗”，深化拓展“三爭”行動，大拼經濟、大抓發展，在培育新質生產力、繁榮文旅經濟、發展時尚產業等方面持續發力，勇當建設新時代民營經濟強省排頭兵，奮力推進中國式現代化泉州實踐。希望廣大優秀企業家和人才發揚敢為人先、愛拼會贏的精氣神，心無旁騖做實業，堅持不懈抓創新，全力以赴拓市場。全市各級各部門要弘揚政企互動好傳統，營造更加優質的營商環境、人才環境和城市環境，廣聚各方英才和優質項目，釋放創新創業創造的澎湃動能，再創“晉江經驗”新輝煌。

晉江市市長王明元解讀《2024年晉江民營企業500強評選工作方案》

第二屆晉江“企業家日”“人才日”

以城市的最高禮遇
向企業家、人才致敬



《晉江市民營龍頭企業培優扶強若干措施》

當天，還舉行政企才晚餐會。會

上，宣讀致敬辭；晉江市委、市政府授予優秀企業家群體、優秀科技人才群體踐行“晉江經驗”模範稱號。

助力從“產業高地”邁向“文旅勝地” 晉江成功簽約七大文體旅項目

本報訊（記者 楊靜雯）10月30日，晉江市舉辦文化強市建設暨2024年文旅經濟發展大會。會上，七大文體旅項目成功簽約落地晉江，助力晉江從“產業高地”邁向“文旅勝地”。

作為此次簽約的重點項目之一，室內滑雪場冰雪世界項目備受矚目。該項目擬選址晉江市紫帽鎮片區，投資約20億元人民幣，旨在打造福建省內國際一流的“冰雪+”主題度假區。該項目不僅將建設室內滑雪場，還將配套度假酒店和文旅商業等設施，為游客提供全方位的冰雪旅游體驗。

深滬天晶海景度假酒店項目位于深滬鎮科任村，占地面積約50畝，總建築面積約15萬平方米。依托科任豐富的濱海自然資源和紅色革命文化底蘊，該項目將打造集大型海景度假酒店、千人宴會廳、商務多功能廳、休閑娛樂和住宿體驗等功能于一體的大型建築群。此外，項目還將同步建設深滬小吃特色文化街區，邀請當地特色老字號非遗美食小吃進駐，為游客提供豐富的美食體驗。

在演藝領域，晉江市也迎來了新的發展機遇。由北京聚龍、廣州珠江、晉江文旅集團和華體股份四方合資設立的演藝公司項目成功簽約。該公司將結合體育場館的運營，組織演唱會及相關活動，實現平臺管理與內容的有機結合，為晉江市的演藝事業注入新的活力。

此外，晉文坊國潮街區入駐商家簽約項目也備受關注。安踏、舒華和七匹狼等知名品牌紛紛入駐，為街區增添了濃厚的國潮氛圍。安踏品牌的店型“超級安踏”更是以極致的質價比、IP賦能、科技引領和穿搭體驗為特色，為消費者提供高品質、高性價比的商品。

在電競領域，2024NEST全國電子體育大賽成功落戶晉江。大賽年度總決賽系列活動以“花young新·晉界”（擬定）為主題，依托NEST賽事與游戲電競IP、動漫IP、國潮IP、晉江本地老字號IP、非遺傳承項目IP的強聚集，打造具有強互動、多場景、高黏度特徵的電子體育特色活動，促進消費和輔助招商，為晉江市的電競產業帶來新的發展機遇。

值得一提的是，馬可·波羅主題藝術展覽項目也在此次大會上成功簽約。今年是馬可·波羅逝世700周年。該項目旨在通過藝術的形式回顧馬可·波羅對促進中意乃至東西方文化交流所做出的巨大貢獻。

作為友誼書城傾力打造的全新子品牌——覓書店的晉江旗艦店項目也成功簽約。該書店定位於城市家庭大書房，融合閱讀、咖啡、文創、親子和文化活動等多元業態，將為晉江市民帶來更加美好的文化生活體驗。

此次七大文體旅項目的成功簽約，不僅為晉江市的文體旅經濟發展注入新的動力，也為廣大游客提供更加豐富多樣的旅游選擇。



晉江市文化強市建設暨2024年文旅經濟發展大會上的精彩文藝表演。 本報記者 陳巧玲 攝

晉江發布18場重大文體旅活動

本報訊（記者 楊靜雯）10月30日，晉江市文化強市建設暨2024年文旅經濟發展大會順利召開。會上，晉江市正式發布了2024年第四季度重大文體旅活動，涵蓋演唱會、體育賽事、文化交流等多個領域共計18場活動。

音樂愛好者們將迎來一場場視聽盛宴，陳奕迅、李健、林志炫等知名歌手將輪番在晉江二體舉辦演唱會，共計8場演唱會。體育賽事方面，晉江市也將迎來一系

列高水平的賽事，2024—2025賽季CBA常規賽晉江賽區比賽、

2024—2025賽季WCBA晉江賽區比賽將讓籃球迷們大飽眼福；大地流彩·2024全國鄉村籃球（村BA）文化展演活動也將在晉江舉行，展現鄉村籃球的獨特魅力。

同時，全國U系列羽毛球比賽U15—U17總決賽、2024年全國健

身瑜伽公開賽（晉江站）、2024特

步晉江馬拉松賽等賽事也將陸續舉辦，為晉江市增添濃厚的體育氛圍。

文化交流活動同樣精彩紛呈。首屆海峽兩岸雜技與魔術交

流活動將在晉江戲劇中心高甲劇

場、梧林傳統村落、五店市傳統街

區、泉州輕工職業學院等地舉行，旨在通過雜技與魔術這一獨特的藝術形式，增進兩岸文化交流與合作。

此外，今年是馬可·波羅逝世700周年，晉江市還將舉辦藝術展覽，通過意大利藝術家群展紀念馬可·波羅為海絲做出的貢獻，為市民帶來一場跨越時空的文化之旅。

此次發布的18場重大文體旅活動，不僅將豐富市民的文化生活，為游客提供更加美好的旅游體驗，也將進一步推動晉江文體旅融合發展。

晉江啟動“晉邑古宴”標識設計徵集活動

本報訊（記者 楊靜雯）10月30日，在晉江市文化強市建設暨2024年文旅經濟發展大會上，晉江正式啟動“晉邑古宴”標識設計徵集活動，將深入挖掘晉江的文化內涵，推廣晉江美食文化，助力泉州申創“世界美食之都”。

“晉邑古宴”圍繞晉人南遷的文化基因脈絡，立足海上絲綢之路和中外文化融合發展，以泉州首邑晉江的歷史發展脈絡為引，精選菜品組合成“衣冠南渡”“下南洋”“月是故鄉明”“悅來越好”四大篇章。每道菜品都以文化為魂，以食材為基，以古法為主，融合中外不同的烹飪技法、調味香料等形式，演繹晉江愛拼會贏和

交流互鑒的文化內涵。

此次徵集活動不限單位、團體、組織或個人參與，徵集時間為即日起至11月30日，評選將于12月中旬進行，公布時間則定于12月下旬。徵集作品要求內容緊扣主題，特色鮮明，構思新穎，寓意深刻，突出“晉邑古宴”菜系獨特風格，體現晉江的歷史脈絡與“敢為人先、愛拼會贏”的文化基因；設計需簡潔明了，色彩協調，構思精巧，富有特色和創意，具有直觀美感和視覺衝擊力，便于識別記憶，有利于引導和形象宣傳。

投稿作品需以電子稿形式提交，格式為jpg圖片格式，精度不小于300dpi，顏色模式為RGB，并保留高精度的設計原文件（如AI、CDR、PSD等格式）。投稿內容需包含LOGO的設計圖、與“晉邑古宴”主題文字的組合效果圖，并附300字以內的設計創意說明。投稿接收地址為jjwtv2024@163.com，郵件主題需注明：“晉邑古宴LOGO徵稿+作者姓名+聯系電話”。每位作者投稿數量不限，投稿截止時間為11月30日。

本次活動將評選出5件入圍作品，每件作品獎金人民幣5000元（含稅）。如需了解更多活動詳情，可撥打聯系電話0086—15868507221進行諮詢。

晉江市第六十一屆
中小學生田徑運動會閉幕

本報訊（記者 蔡紅亮 董嚴軍）11月2日，晉江市第一屆校園體藝教育節暨第六十一屆中小學生田徑運動會在養正中學落幕。

本屆運動會共97支參賽代表隊、1265名參賽運動員參與，是晉江規模最大、參賽單位最全的全市性學校體育賽事。經過為期四天的激烈角逐，各組別團體總分前八名花落各家。

本屆運動會共有19人30次打破16項晉江市中小學生田徑運動會紀錄；4人5次達中國國家一級運動員標準、87人145次達中國國家二級運動員標準、174人291次達中國國家三級運動員標準。



內坑實驗小學正式開工
總投資1.3億元
預計2026年秋季招生

本報訊（記者 蔡培仁）2日上午，晉江內坑實驗小學舉行奠基開工儀式。作為內坑鎮教育提質趕超行動的重要項目之一，內坑實驗小學是內坑鎮第一所市直小學，對於進一步優化內坑教育資源布局，擴大優質教育資源供給具有重要意義。

據了解，內坑實驗小學建設項目選址于內坑鎮上方、前洪兩村交界處，規劃用地面積45.05畝，總建築面積2.88萬平方米，預計總投資1.3億元人民幣，主要建設教學樓、圖書樓、科技樓、食堂、宿捨樓、禮堂、運動場、道路廣場、地下車庫等配套設施，設36個教學班，可容納1620名學生。項目開工後，將于2025年12月完成主體工程，于2026年9月啟動招生。

百年大計，教育為本。內坑鎮黨委、政府高度重視發展教育，始終把教育作為最大的民生工程、民心工程，牽頭成立內坑鎮教育發展促進會，全面實施教育提質趕超行動，高標準策劃推進一批優質教育項目，啟動內坑鎮第二中心幼兒園建設，促成內坑中學與泉州第一中學合作辦學，嫁接引入浙江新通教育集團優質教育資源。